

Непознатата република Дагестан - 2

Ярослав Коюмджиев

В петък в Бургас пристигна група журналисти от Руската Федерация по покана на Руския информационен център в България, намиращ се в Бургас на улица Славянска 77. Уточняваме адреса, защото се оказва, че в последните няколко години в Бургас са били създадени няколко руски центъра, което от своя страна говори за достатъчно силното влияние на Русия в България. Това не са единствено 330 000 руски граждани със собственост в България и стотиците хиляди руски туристи по зимните и летните ни курорти. Това е руската икономическа вноска в развитието на България като лидираща туристическа дестинация с около 6 милиона туристи годишно... Което ще рече по 1 турист на човек на почти цялото население на България.

Предната статия завършихме с разказ за един дагестански бизнесмен-Сулейман Керимов, които от световната икономическа криза загубва почти 20 милиарда долара през 2009 година, през настоящата 2012 година отново е в подсъгъните на сумата от около 20 милиарда долара... При това и трите му деца се явяват едни от най-богатите наследници в Русия.

За 2009 година рейтингът на най-богатите деца в Русия беше оглавяван от единствения син на собственика на Лукойл Вагит Алекперов в лицето на детето Юсуф Алекперов (тогава 20 г.) в размер на 10.6 милиарда долара. От 10 до 12 място в класацията са трите деца на дагестанския милиардер Сулейман Керимов с по 4.83 милиарда на всеки един от тях. Или ако вземем сумарно децата на С. Керимов са на първо място със своите общо 14.45 милиарда



Поради всичко гореописано става ясно, че Русия и в частност Дагестан като нейна република би следвало да са главен приоритет в българската външна и вътрешна (културна и туристическа) политика. Ако добавим, че Новоросийското търговско пристанище и Обединената зърнена компания на Русия са собственост на двама дагестанци (С. Керимов и З. Магомедов) би следвало българското правителство да направи много в посока на дадения регион. И имайки факта, че вече, през 2006 година Дагестан и Русия пожелаха да имат свой специален представител (почетен консул или постоянен представител за източна България) в нашия Югоизточен регион с конкретно написано име и разговори във Външно министерство по времето на министър И. Калфин, а до днес 2012 година нищо не е направено, значи държавната машина спи. Не става въпрос за господин Тонко Фотев, а за съвсем друго конкретно лице – общественик.

Един от нашите гости дагестанецът-телевизионен жур-

е млад, но е постигнал много през живота си досега. Завършва дагестанския държавен университет по специалност журналистика, като от трети курс започнал работа във вестник „Свободна република“, но интересът му към писане на статии за 2 години пропаднал. След това започва работа в радиостанция „Ехото на Москва в Махачкала“ но и радиото не го удовлетворява. И отива на стажировка в една от двете държавни телевизии в Дагестан. След двугодишен опит от стажировката, започва своята нова и интересна работа на телевизионен журналист. С което показва, че и успехът не идва бързо, а само след много години работа и упорство.

Естествено, само с труд не става. Момчето има подкрепата на цялото ръководство на телевизията и особено на нейният ръководител Азнаур Аджиев (завършил Дагестанския педагогически университет и работил там като асистент в катедра „Арабски език“ и от 2011 година академик на Международната евразийска академия за телевизия и радио) и зам. директорът Ахмед Идрисов от Дахадаевска община.

На пресконференцията в руския информационен център в България директорът Влад Николов представи руските журналисти, на които беше презентирано българското законодателство в сферата на строителството, за да бъдат все по-малко неприятностите около придобиването на българска собственост от руски граждани.

В Бургас дойдоха Наталия Корелина - медия: Краева ТВ ЧИТА за Байкалския край, Мурад Магомедов - медия: ТВ ДАГЕСТАН, Екатерина Иванова - регионална ТВ и вестници от г. Воскресенск /около Москва/, Дария Яковлева - регионална ТВ и вестници от Свердловская обл., Татяна Федяева - медия: Народное радио, списание Журналист, списание РФ сегодня, Татяна Калинина - медия: списание ЖКХ.

На мероприятиято присъстваха и ръководителят на Службата по търговско-икономически въпроси в Москва към Министерството на Икономиката, енергетиката и туризма, дипломата Илиан Цонев, инвеститори и мениджъри на регионални агенции. С това събитие България показва на руските журналисти, а чрез тях и на гражданите на Русия, че нашата родина желае да има само прекрасни дружески и икономически отношения с Русия и нейните граждани. За просперитета на България.

Броч 2710/И. 09-21.09.2012г.